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SECTION BOTANIQUE :

Complément au compte rendu de la sessio n
de botanique méditerranéenne en Andalousie ,
région de Ronda, du 22 au 27 avril 1996 .

Pierre Ronot
136 avenue des Frères Lumière, 69008 Lyon .

Ces quelques notes sont basées sur des exemplaires recueillis pour mise en herbier,
et se réfèrent explicitement au travail de Jean-Paul FRnYSSE paru dans le bulletin de l a
S .L .L. de juin 1997 (T . 66, pp . 157-161) . On a parfois discuté certaines identifications ,
ou cité à nouveau une espèce dans un autre site . Mais il s'agit dans l'ensemble de
compléments qui nécessitent la prise en compte de l'article ci-dessus référencé .

Par ailleurs, une partie du groupe (ayant un retour aérien décalé) a herborisé un e
journée de plus (le 27 avril) et les espèces recueillies ce jour-là sont citées égalemen t
en dernière partie .

22 avril : route de San Pedro de Alcantara à Ronda .

le station, talus rudéral en bordure de route :
Buddleia madagascarensis Lam .
Colostephus myconis (L .) Rchb . f . (= Chrysanthemum myconis L.)
Papaver pinnatifidum Mori s
Rumex induratus Boiss . et Reute r

4e station, petit vallon boisé sur serpentine :
Saxifraga bourgaeana Boiss . et Reuter (= Saxifraga boissieri Engler)
Lithodora prostrata (Loisel .) Griseb . (à la corolle très velue extérieuremen t

contrairement au L. fruticosa (L .) Griseb)

23 avril : route de Los Barrios à Alcalà de los Gazules .

le station, bord de route, au niveau d'une rectification du tracé de la chaussée :
Galium verrucosum Hudso n
Thlaspia villosa L .
Retama monosperma (L.) Boiss . ssp . monosperma (= Lygos monosperma (L .)

Heywood)
Convolvulus meonanthus Hoffmanns et Link (voisin du Convolvulus tricolor L .)
Erica umbellata L .

3e station, vallon boisé et bord du ruisseau, près de la Montera del Torero :
Dipcadi serotinum (L .) Med .
Bellis pappulosa Boiss . (= Bellis sylvestres L. ssp . pappulosa (Boiss .) Cost e

Non retenue comme espèce par Flora Europea, mais isolée par KERGUÉLEN, cette
espèce se caractérise par un pappus très net au-dessus des ovaires et par un fleurissemen t
printanier. Certains la classent en simple variété.



- 231 -

Senecio pyrenaicus L .

La variété ou sous-espèce ne peut être caractérisée sur les exemplaires recueillis ,
mais il ne s'agit sûrement pas du Senecio doria L . Plusieurs variétés ou sous-espèces de
S . pyrenaicus L. ont été décrites dans les montagnes du Sud de l'Espagne.

4e station, bordure d'une route latérale :
Ornithogalum baeticum Boiss .

Flora Europaea la rattache comme sous-espèce à Ornithogalum orthophyllum Ten . ,
mais des travaux récents la rattachent plutôt à Ornithogalum algeriense . On la note
donc ici sous son basionyme .

24 avril : Sierra de Bermeja .

Avant la première station, talus au bord de la route :
Centranthus macrosiphon Boiss .
Convolvulus tricolor L. ssp . tricolo r

4e station, ravin boisé :
Hyoseris radiata L .
Umbilicus gaditanus Boiss . (= Umbilicus horizontalis (Guss .) DC.) (Cf . Flora

Iberica vol . 5 )

5e station, petite aire rudérale près de Casares :
Medicago orbicularis (L .) Bartal .
Scorpiurus muricatus L . ssp . subvillosus (L .) Thell .
Moricandia moricandioides (Boiss .) Heywood

Divers critères, dont la forme du calice, permettent d'identifier cette espèce, différent e
de Moricandia arvensis (L .) DC., qui n'existerait pas dans cette région selon Flora Iberica .
L'absence de fruits mûrs ne permet pas, par ailleurs, de préciser la sous-espèce récoltée.

25 avril : Puerto de Galis, Ubrique, Grazalema .

4 e station, région de Grazalema, falaises calcaires :
Teucrium pseudochamaepytis L .
Sedum amplexicaule DC .
Arum italicuin Miller ssp . neglectum (Townsend) Prime : cette sous-espèce

a des feuilles sans taches blanches (Cf . Flora Europea) .
Asplenium petrarchae (Guérin) DC. ssp . bivalens (D .E . Meyer) Lovis et Reichst .

(cette sous-espèce est endémique) .

7e station, en bordure de la route, au Sud de Ronda :
Cistus ladanifer L. ssp . africantis Dans . (à feuilles pétiolées et pétales no n

tachés )

26 avril : le Torcal de Antequera .

le station, lieu de rendez-vous au sud d'Antequera :
Thymus mastichina L.
Nonea vesicaria (L .) Rchb. (à dents du calice très longues et nucules rétrécies

à la base et très ridées) .

2e station, le Torcal :
Bellis pappulosa Boiss .
Coronilla valentina L. ssp . glauca (L.) Batt .
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e station, prairies et éboulis en bordure de la route d'Antequera à Estepona :

Scandix australis L. ssp . microcarpa (Lange) Thell . in Heg i
Senecio minutus (Cav .) DC .

27 avril : Coin, Gorges du Chorro, Sierra de Mijas .

Le recensement est ici très loin d'être exhaustif, ni aussi détaillé que celui fai t
par Jean-Paul FRAYSSE pour les autres journées . Il se base sur les exemplaires recueillis
pour herbier, négligeant donc les espèces connues et déjà récoltées .

le station, route de Marbella à Coin (prés et talus) :
Aristolochia baetica L .
Asperula hirsuta Desf .
Ceratonia siliqua L .
Convolvulus lanuginosus Desr .
Genista umbellata (L'Herit .) Poiret (= G. equisetiformis Spach)
Omphalodes linifolia (L .) Moench .

2e station, environs de la Garganta del Chorro :
Chaenorrhinum villosum (L .) Lang e
Echium humile Desf .
Euphorbia peplis L .
Linaria nigricans Lange (= L. fragrans Porta et Rigo )
Putoria calabrica (L . f .) DC .
Valantia hispida L .

3e station, rocailles calcaires aux environs d'Alhaurin :
Astragalus echinatus Murray
Astragalus epiglottis L. ssp . epiglottis
Phagnalon rupestre (L .) DC. ssp . annoticum (Jord .) Pignatt i
Scorpiurus muricatus L. ssp . sulcatus (L .) Thell .

4e station, Sierra de Mijas, entre Alhaurin et Mijas :
Cerastium boissierianum Greuter et Burdet (= C . gibraltaricum Boiss . var .

lanuginosum (Gren .) Williams)
Chamaerops humilis L .
Cistus clusii Dunal in DC .
Iberis contracta Pers . (= I . linifolia Loefl ., non L . )
Linaria satureioides Boiss .
Serratula flavescens (L .) Poire t
Alyssum serpyllifolium Desf . (= A . mijasense E.I . Nyarady)

N.B . : Les références taxonomiques ont été éventuellement complétées par un recour s
à Flora Europea ou aux tomes parus de Flora Iberica (1 à 5) .

A paraître en novembre 1997 :

LES INSECTES ASSOCIES AUX PEUPLIER S

Ouvrage collectif sous la direction d'André DEPLAxQUE (INRA) . Edition s
Memor, Bruxelles (ISBN 2-930133-17-1) . 440 pages et 400 photos couleur . Prix 475 F.

Cet ouvrage, réalisé grâce à la collaboration de nombreux biosystématiciens ,
présente les espèces d ' insectes et d'acariens qui vivent aux dépens des peuplier s
(biologie, dégâts, clés d'identification), les insectes auxiliaires parasites et
entomophages ainsi que les moyens de lutte pour limiter ou enrayer le s
attaques des phytophages.




